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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ-41 

-ΒΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ- 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

 

ΟΚΤΩΒΡΗΣ.  

Μήνας συνέχειας των εκδηλώσεων και κινητοποιήσεων. 

Οι συνταξιούχοι του Δημοσίου τομέα αλλά και του Ιδιωτικού βρέθηκαν και πάλι 

στους δρόμους των αγώνων, προκειμένου, για πολλοστή φορά, να 

συμπαρασταθούν στις αγωνιστικές προσπάθειες των εργαζόμενων, ώστε να 

προστατεύσουν τα εργασιακά τους δικαιώματα, αυτή τη φορά οι του δημοσίου να 

αποτρέψουν τη νομοθέτηση του νέου πειθαρχικού δικαίου και οι του ιδιωτικού να 

εμποδίσουν τη θεσμοθέτηση του 13ωρου. 

Ακόμη δε περισσότερο να υποστηρίξουν τις αποφάσεις των συνταξιουχικών 

οργανώσεων του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα στους αγώνες και τα 

συλλαλητήρια αφενός για το σταμάτημα της συνεχιζόμενης οικονομικής 

αποδυνάμωσης των συντάξεών μας μέσα από τη βάρβαρη ακρίβεια και αφετέρου 

να διεκδικήσουμε λύσεις πραγματικές στα προβλήματά μας, που συσσωρεύτηκαν, 

αρχίζοντας από τα αδικαιολόγητα και βίαια μέτρα των μνημονίων και συνεχίζουν να 

βιαιοπραγούν κατά της ποιότητα της ζωής των συνταξιούχων, με αποτέλεσμα η 

φτώχεια και σε πολλές περιπτώσεις η εξαθλίωση να κυριαρχούν στην 

καθημερινότητα του βίου κάθε οικογένειας και προσωπικά κάθε συνταξιούχου. 

Έτσι, οι συνταξιούχοι, με ανεβασμένο το αγωνιστικό τους φρόνημα για 

διεκδικήσεις και προστασία της αξιοπρέπειάς τους, συμμετείχαν πολυάριθμα και 

δυναμικά στις κινητοποιήσεις που ήδη πραγματοποιήθηκαν.  
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Η αρχή έγινε στη ΔΕΘ, όπως ήδη παρουσίασαν και τα κείμενα ενημέρωσης που 

δημοσιεύθηκαν από την Ομοσπονδία μας αλλά και τη ΣΕΑ, καθώς και το υλικό με 

τις φωτογραφίες και τα βίντεο που αναρτήθηκαν. Οι χιλιάδες συνταξιούχοι –πρώτη 

φορά σε τέτοιο μέγεθος- έστειλαν καθαρό και δυνατό το μήνυμα στην Κυβέρνηση 

αλλά και σε όλο το πολιτικό σύστημα της χώρας, ότι δεν αντέχουμε άλλο τη 

δύσκολη ζωή που ζούμε και είμαστε αποφασισμένοι να απαντήσουμε δυναμικά, 

ουσιαστικά και, εάν χρειαστεί, σκληρά, στην αδικία που κατακλύζει τη ζωή μας, με 

τη συνεχιζόμενη οικονομική και πολιτική κακοποίηση που ζούμε. 

Στη συνέχεια, η συμμετοχή του συνταξιουχικού κόσμου στις κινητοποιήσεις των 

εργαζομένων στον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα υπήρξε σημαντικά μεγάλη και 

συγκινητική. Ακολούθησε η συνάντηση με τα Διοικητικά Συμβούλια των Σωματείων 

της Αττικής στις 7/10/2025, στην αίθουσα εκδηλώσεων της Πανηπειρωτικής 

Ομοσπονδίας, όπου εκεί, εκτός από την ενημέρωση που έγινε, διαπιστώθηκε το 

αγωνιστικό φρόνημα των συνταξιούχων, το οποίο φάνηκε με τον πλέον δυναμικό 

τρόπο κατά την πραγματοποίηση της Παναττικής συγκέντρωσης διαμαρτυρίας 

που έγινε στις 15/10/2025 στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης (π.Κοτζιά), με τη 

συμμετοχή πάνω από 5.000 διαδηλωτών. Και σε αυτή την κινητοποίηση στείλαμε 

νέο ισχυρό μήνυμα, ιδιαίτερα στην υπουργό Εργασίας και τον υπουργό 

Οικονομικών, τους οποίους καθαρά προειδοποιήσαμε ότι δεν κάνουμε ούτε βήμα 

πίσω από τις δίκαιες διεκδικήσεις μας και θα δυναμώσουμε ακόμη περισσότερο τα 

δράσεις μας.  

Περιμένοντας απαντήσεις, πραγματοποιήσαμε ενημερωτικές συσκέψεις με το Δ.Σ. 

όλων των σωματείων μας σε ολόκληρη τη χώρα, μέσα από τις οποίες 

αποφασίστηκαν και δρομολογήθηκαν συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας σε όλες τις 

περιφέρειες της χώρας, οι οποίες θα πραγματοποιηθούν εντός του Νοεμβρίου. 

Κατόπιν αυτού ΚΑΛΟΥΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ μας, μαζί με αυτά του ιδιωτικού 

τομέα να ενημερώσουν τους συναδέλφους συνταξιούχους και να τους 

παροτρύνουν να συμμετάσχουν στις διαμαρτυρίες που ήδη έχουν κοινοποιηθεί 

παντού.  

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ Δ.Σ. ΤΗΣ ΠΟΠΣ 

Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στις 30/10/2025 και 

αφού έγιναν οι προβλεπόμενες εισηγήσεις των θεμάτων που αναφέρονταν στην 

ημερήσια διάταξη, την ανάλογη συζήτηση που ακολούθησε και οι τοποθετήσεις των 

μελών του Συμβουλίου  

ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΗΚΑΝ τα παρακάτω: 

1.Κινητοποιήσεις των Συνταξιουχικών Οργανώσεων μηνός Νοεμβρίου  

Αποφασίστηκε ομόφωνα η συνδιοργάνωση με τις Ομοσπονδίες του ιδιωτικού 

τομέα συγκεντρώσεων διαμαρτυρίας σε όλες τις περιφέρειες της χώρας. Κατόπιν 

αυτού καλούμε τα Δ.Σ. των Συλλόγων μας να καλέσουν τους συνταξιούχους του 

δημοσίου τομέα να δώσουν δυναμικά το παρών σε όλες τις συγκεντρώσεις. Ήδη 

από την Ομοσπονδία μας ορίστηκαν και οι εκπρόσωποι της ΠΟΠΣ, οι οποίοι και θα 

είναι ομιλητές. 
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2. Ίδρυση παραρτήματος του Συλλόγου Έβρου με έδρα την Ορεστιάδα 

Αποφασίστηκε ομόφωνα η δημιουργία παραρτήματος του Συλλόγου 

συνταξιούχων Έβρου, στην Ορεστιάδα. Κατόπιν αυτού καλούμε όλους τους 

συνταξιούχους της Ορεστιάδας, του Διδυμότειχου και των γύρω περιοχών να 

εγγραφούν ως μέλη στο παράρτημα. Αιτήσεις διατίθενται από τον συνάδελφο Νίκο 

Νικολαΐδη. Τηλ 6944844672. 

3. Αιτήματα Συλλόγων για οικονομική ενίσχυση 

Πολλοί Σύλλογοί μας μάς έχουν αποστείλει αιτήματα για οικονομική βοήθεια, 

προκειμένου να αντιμετωπίσουν άμεσες ανάγκες που απαιτούνται για τη 

λειτουργικότητα των γραφείων τους κλπ. Το Δ.Σ. και στην τελευταία συνεδρίασή 

του (30-10-2025) ασχολήθηκε και μελέτησε τα αιτήματα και αποφάσισε την 

ικανοποίηση άμεσα αυτών που δεν έχουν περιθώρια καθυστέρησης. Τα υπόλοιπα 

θα επανέλθουν προς συζήτηση για την ικανοποίησή τους, όταν μας αποδοθούν τα 

χρήματα από το 0.20 (ελπίζουμε σύντομα).  

4. Θεματικές Επιτροπές 

Αποφασίστηκε η επαναλειτουργία και η διεύρυνση των επιτροπών επιστημονικής 

ανάλυσης και τεκμηρίωσης θεμάτων που εμπεριέχουν τα βασικά και μεγάλα 

αιτήματα και τις διεκδικήσεις που έχουν τεθεί από την Ομοσπονδία μας αλλά και τις 

υπόλοιπες συνταξιουχικές οργανώσεις του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα που 

συνεργαζόμαστε και αφορούν και ενδιαφέρουν άμεσα και έντονα όλους τους 

συνταξιούχους.  

Οι 10 Επιτροπές που αποφασίστηκαν και οι οποίες αποτελούνται από την 

Εκτελεστική Γραμματεία με 7 μέλη που θα οριστούν από το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ και από 

τα μέλη που θα ορίσουν οι σύλλογοι- ένα για κάθε Επιτροπή (μπορούν και έναν 

αναπληρωματικό), οι οποίοι μαζί με την Εκτελεστική Γραμματεία θα αποτελούν το 

Γενικό Συμβούλιο. 

Όταν ολοκληρωθεί η στελέχωση των Εκτελεστικών Γραμματειών, θα κληθούν οι 

Σύλλογοι να στείλουν τους εκπροσώπους τους για το Γενικό Συμβούλιο. Οι 

Επιτροπές αυτές είναι οι παρακάτω: 

1.ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ- ΤΥΠΟΥ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

2.ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΥ- ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ 

ΟΡΓΑΝΩΝ 

3.ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ 

4.ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ (Κύριων και Επικουρικών)- ΕΦΑΠΑΞ (Διαδοχικές- Παράλληλες- 

πλήρεις- μειωμένες- γήρατος, αναπηρίας, θανάτου, χηρείας, ειδικών παθήσεων)  

5. ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΜΤΠΥ 

6. ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

7. ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

8. ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 



4 
 

9. ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΒΑΣΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ (Ασφάλειας-Επικοινωνίας –

Συγκοινωνίας- ΜΜΕ- Ναρκωτικά- Εγκληματικές πράξεις)- ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑΣ (Ενέργεια, καύσιμα, τιμάριθμος, εκμετάλλευση βασικών 

προϊόντων- φτώχεια) 

10. ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΜΟΡΦΩΣΗΣ 

 

5. Πραγματοποίηση του 75ου Συνεδρίου της ΠΟΠΣ 

Αποφασίστηκε η πραγματοποίηση του 75ου ετήσιου συνεδρίου της Ομοσπονδίας 

μας. Ο τόπος που επιλέχθηκε, ύστερα από έρευνα και συζήτηση που 

πραγματοποιήθηκε στο Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, είναι η πόλη της Αλεξανδρούπολης 

στον Έβρο. Ο χώρος πραγματοποίησης που επιλέχθηκε είναι οι εγκαταστάσεις – 

δωμάτια διαμονής των αντιπροσώπων και αίθουσα συνεδριάσεων- του 

ξενοδοχείου ASTIR EGNATIA στην Αλεξανδρούπολη. Οι ημερομηνίες 

πραγματοποίησης είναι 27,28 και 29 Απριλίου 2026. 

Στις 27 και 28 Απριλίου θα λάβουν χώρα όλες οι εργασίες που αφορούν το 

συνέδριο. Οι εργασίες του συνεδρίου θα αρχίσουν στις 27/4/2026 και ώρα 

14.00μ.μ. και θα λήξουν την 28η/4/2026 και ώρα 18.00μ.μ. 

Την 29η/4/2026 όλα τα μέλη του συνεδρίου- αντιπρόσωποι κλπ- θα 

πραγματοποιήσουν επίσκεψη στο βόρειο τμήμα του Έβρου και συγκεκριμένα στο 

Σουφλί, το Διδυμότειχο και την Ορεστιάδα. Αναλυτική ενημέρωση θα ακολουθήσει 

μετά τις οριστικές συμφωνίες που θα γίνουν. Ήδη οι προβλεπόμενες συζητήσεις και 

συμφωνίες έχουν αρχίσει και εντός του Νοεμβρίου θα υπάρξουν και οι σχετικές 

πληροφορίες.  

 

6. Συνδρομή 0,20 ευρώ 

Παρά τις προσπάθειες που σχεδιασμένα και οργανωμένα πραγματοποιήθηκαν 

από τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας μας και τον πρόεδρο του ΙΚΑ που 

εκπροσωπούν και τους υπόλοιπους προέδρους των άλλων Ομοσπονδιών των 

συνταξιούχων και παρά το ότι όλοι οι αρμόδιοι και οι υπηρεσίες έχουν απολύτως 

πειστεί για την άμεση απόδοση των ετών 2023 και 2024, υπάρχει καθυστέρηση από 

την υπουργό Εργασίας, χωρίς στην ουσία κανένα πειστικό επιχείρημα. Εκτιμούμε 

όμως ότι σε σύντομο χρόνο θα αποδοθούν τα χρήματα, τα οποία εξάλλου είναι από 

τις συνδρομές των συνταξιούχων. Αμέσως μετά θα ξεκινήσει και η απόδοση των 

χρημάτων στους Συλλόγους μας για τις λειτουργικές τους ανάγκες.  

 

 

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ  

Η ΦΤΩΧΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ 

Άκρως αποκαλυπτικά είναι τα στοιχεία του Ενιαίου Συστήματος Ελέγχου και 

Πληρωμών των Συντάξεων «ΗΔΙΚΑ/ΗΛΙΟΣ» του Υπουργείου Εργασίας για τον 
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Αύγουστο 2025, που δημοσιεύθηκαν πρόσφατα. Από τα στοιχεία του Πίνακα Σ.1 

του Παραρτήματος της Έκθεσης προκύπτει ότι επί του συνόλου των συνταξιούχων 

τον Αύγουστο 2025 (2.514.288): 1.Συντάξεις έως 940 € καθαρά (1.000 € μεικτά) 

λαμβάνουν 1.394.183 συνταξιούχοι (ποσοστό 55,45%).  

2.Συντάξεις έως 658 € καθαρά (700 € μεικτά) λαμβάνουν 917.578 συνταξιούχοι 

(ποσοστό 36,5%).  

3.Συντάξεις έως 564 € καθαρά (600 € μεικτά) λαμβάνουν 715.284 συνταξιούχοι 

(ποσοστό 28,5%).  

4.Συντάξεις έως 480 € καθαρά (500 € μεικτά) λαμβάνουν 440.414 συνταξιούχοι 

(ποσοστό 17,5%). 

 

Συνταξιοδότηση στα 62 έτη: Ποιες είναι οι προϋποθέσεις για πλήρη ή μειωμένη 

σύνταξη 

Η συνταξιοδότηση στα 62 παραμένει το μεγάλο ζητούμενο για χιλιάδες 

εργαζόμενους στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Με τις εξαγορές πλασματικών ετών 

ως εισιτήριο εξόδου, πολλοί ασφαλισμένοι μπορούν να αποχωρήσουν νωρίτερα. 

Σύνταξη από το Δημόσιο 

Ασφαλισμένοι (άνδρες και γυναίκες) γεννημένοι έως τον Δεκέμβριο του 1963 

μπορούν να αποχωρήσουν με τα εξής όρια: 

 Με 25ετία έως το 2010 και 35ετία έως το 2018: σύνταξη στα 61 έτη και 6 

μήνες. 

 Με 25ετία έως το 2011 και 36ετία έως το 2019: επίσης στα 61 έτη και 6 

μήνες. 

 

Γονείς με ανήλικο τέκνο: 

 Το 2011 με 25ετία → σύνταξη στα 58 έτη και 5 μήνες (γεννημένοι έως 

12/1965). 

 Το 2012 με 25ετία → στα 59 έτη και 6 μήνες (γεννημένοι έως 12/1963). 

Τρίτεκνοι δημόσιοι υπάλληλοι: 

 Με 21 έτη το 2011 → σύνταξη στα 58 έτη και 5 μήνες (γεννημένοι 1/1965–

7/1965). 

 Με 23 έτη το 2012 → ίδια ηλικία για όσους γεννήθηκαν 1/1962–7/1962, ενώ 

για τους γεννημένους το 1963 ισχύει το 61ο έτος. 

Μειωμένη σύνταξη στο Δημόσιο 

 Πριν τα 62: ισχύει μόνο για όσους διορίστηκαν πριν από το 1993 και είχαν 

συμπληρώσει 25ετία και τις ηλικίες 55, 56, 58 ή 60 έως το 2022. 
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 Αν οι ηλικίες αυτές συμπληρώνονται μετά την 1/1/2023, το όριο ανεβαίνει 

στα 62 έτη. 

 Γυναίκες με 25ετία έως το 2010 μπορούν να αποχωρήσουν με μειωμένη από 

τα 55, ενώ οι άνδρες με 25ετία έως το 2010 από τα 60, εφόσον οι ηλικίες 

συμπληρώθηκαν έως το 2022. 

 

Στοιχεία της έκθεσης Ήλιος για τον Έλληνα συνταξιούχο 

Πρόκειται για το προφίλ των συνταξιούχων έτσι όπως προκύπτει από τα στοιχεία 

της έκθεσης Ήλιος του μηνός Αυγούστου στην οποία καταγράφεται ότι η 

πλειοψηφία των κυρίων συντάξεων εξακολουθεί να βρίσκεται μεταξύ των  500 – 

1000 ευρώ. 

Μόνο τέσσερις στις δέκα συντάξεις ποσοστό 41,21% ξεπερνά τα 1.000 ευρώ, ενώ η 

μέση κύρια σύνταξη φθάνει μόλις τα 844 ευρώ και η μέση επικουρική τα 196 

ευρώ. Υπενθυμίζεται, ότι για τον υπολογισμό του μέσου εισοδήματος από 

συντάξεις αθροίζονται οι συντάξεις όλων των κατηγοριών (γήρατος, θανάτου, 

αναπηρίας) που ενδεχομένως λαμβάνει ένας συνταξιούχος. 

Ως προς τις ηλικίες η έκθεση καταγράφει ότι το 25,96% των συνταξιούχων είναι 

ηλικίας άνω των 81 ετών, το 36,01% κυμαίνεται μεταξύ 71 και 80 ετών, το 35,04% 

μεταξύ 51 έως 70 ετών ενώ μόλις το 1,4% είναι συνταξιούχοι ηλικίας μικρότερης 

των 25 ετών. 

Συνταξιούχοι ηλικίας μεταξύ 61-70 ετών λαμβάνουν τα υψηλότερα ποσά σύνταξης. 

Στην έκθεση  παρατηρείται ότι η πλειοψηφία των συνταξιούχων ανδρών είναι 

ηλικίας μεταξύ 71-75 (σε ποσοστό 20,33%) ενώ των συνταξιούχων γυναικών (σε 

ποσοστό 17,65% του συνόλου) είναι ηλικίας μεταξύ 71-75 ετών. 

Ο μεγαλύτερος αριθμός συντάξεων καταβάλλεται στην Αττική (1.731.025) και την 

Κεντρική Μακεδονία (754.010). Ακολουθεί η Θεσσαλία με 307.789 συντάξεις και η 

Δυτική Ελλάδα με 263.666 συντάξεις. 

Τον Αύγουστο εκδόθηκαν 27.215 νέες συντάξεις, για τις οποίες η δαπάνη ήταν 

15.423.506 ευρώ 

Οι συνταξιούχοι της χώρας, ανήλθαν τον Αύγουστο σε 2.514.288 άτομα. Ο 

αριθμός αυτός είναι αυξημένος κατά 3.583 άτομα σε ένα μήνα, συγκριτικά με τους 

2.510.705 συνταξιούχους που είχαν καταγραφεί τον Ιούλιο. Είναι όμως και κατά 

14.263 άτομα μεγαλύτερος, σε σχέση με τους 2.500.025 συνταξιούχους του 

Αυγούστου του 2024. 

Το υψηλότερο μέσο εισόδημα από συντάξεις (1.132,57 ευρώ μικτά) λαμβάνουν 

281.882 συνταξιούχοι (ποσοστό 11,2%), ηλικίας 61 – 65 ετών. Ακολουθούν με 

1.103,66 ευρώ, οι 461.204 συνταξιούχοι με ηλικία 66 – 70 ετών. Συνολικά, το μέσο 

εισόδημα από συντάξεις, υπολογίζεται στα 1.014,80 ευρώ. 

Τον Αύγουστο εκδόθηκαν 27.215 νέες συντάξεις, για τις οποίες η δαπάνη ήταν 

15.423.506 ευρώ. Ταυτόχρονα όμως, δόθηκαν και αναδρομικά 89.890.622 ευρώ για 

την καταβολή των συγκεκριμένων συντάξεων, που βρίσκονταν σε εκκρεμότητα. 
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Για άλλον ένα  μήνα, μεγάλο πλήθος κύριων συντάξεων γήρατος (1.143.013 ή 

58,78%) είναι έως 1.000 ευρώ. Πρακτικά, αυτό σημαίνει ότι σχεδόν οι έξι στις δέκα 

κύριες συντάξεις είναι κάτω από το κρίσιμο όριο μηνιαίων συντάξιμων 

αποδοχών. 

 

Ανακοινώσεις από την Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Άννα 

Ευθυμίου για τις εξελίξεις στον e-ΕΦΚΑ 

Η Υφυπουργός επεσήμανε ότι έχει επιτευχθεί πολύ σημαντική μείωση στις 

εκκρεμείς κύριες συντάξεις, τονίζοντας χαρακτηριστικά: 

«Οι ληξιπρόθεσμες κύριες συντάξεις είναι περίπου στις 15.000, όταν το 2019 είχαμε 

εκατοντάδες χιλιάδες εκκρεμότητες. Τότε ο μέσος χρόνος απονομής ήταν 500 

ημέρες. Σήμερα η κύρια σύνταξη απονέμεται σε χρόνο κάτω από 50 ημέρες – 

λιγότερο από δύο μήνες». 

Αναφερόμενη στις επικουρικές συντάξεις, σημείωσε ότι «οι ληξιπρόθεσμες είναι 

γύρω στις 31.000, το πρόβλημα εντοπίζεται κυρίως στον πολυκερματισμό των 

επικουρικών ταμείων. Παλαιότερα το πρ. Ταμείο Εμποροϋπαλλήλων έδινε 

επικουρική σύνταξη μετά από πέντε χρόνια· τώρα δεν υπάρχουν αυτοί οι 

χρόνοι», προσθέτοντας ότι η διαδικασία έχει βελτιωθεί αισθητά χάρη στις 

ψηφιοποιημένες διαδικασίες και στη μεγάλη προσπάθεια που γίνεται από τον 

ΕΦΚΑ για την ουσιαστική ενοποίηση του. 

Για την ψηφιοποίηση του ασφαλιστικού αρχείου 

Η κα Ευθυμίου υπογράμμισε τη μεγάλη μεταρρύθμιση ψηφιοποίησης του 

ασφαλιστικού βίου όλων των ασφαλισμένων, η οποία επιτρέπει την 

αυτοματοποίηση στην έκδοση των συντάξεων και, συνακόλουθα, τη μείωση των 

καθυστερήσεων: 

«Πλέον ψηφιοποιείται όλο το χαρτώο υλικό με τη χρήση τεχνητής νοημοσύνης, 

μιλάμε για 53 εκατομμύρια σελίδες, και έχει ήδη ολοκληρωθεί το 80%. Η 

διαδικασία θα έχει ολοκληρωθεί στις αρχές του 2026. Από τα μέσα του 2026, θα 

μπορούμε να απονέμουμε συντάξεις ακόμη πιο γρήγορα». 

Αναφορικά με το Δημόσιο, ανέφερε ότι το 90% των συντάξεων απονέμεται πλέον 

αυτοματοποιημένα από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, γεγονός που 

«απελευθερώνει ανθρώπινους πόρους και επιταχύνει την έκδοση των συντάξεων σε 

πιο σύνθετες περιπτώσεις που αφορούν τα πρώην ταμεία, το ΤΣΜΕΔΕ, το ΤΣΑΥ και 

το ΤΑΝ». 

Για τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης 

Η Υφυπουργός διέψευσε κατηγορηματικά τα σενάρια περί αύξησης των ορίων 

ηλικίας, σημειώνοντας: 

«Δεν προκύπτει θέμα αναπροσαρμογής των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης. Κατά 

την περίοδο του 1ου μνημονίου, τα ηλικιακά όρια συνδέθηκαν με την αύξηση του 

προσδόκιμου ζωής. Ωστόσο, η αυξητική μεταβολή στα όρια ηλικίας που 

πραγματοποιήθηκε τον Αύγουστο του 2015 μάς δίνει ένα περιθώριο ασφαλείας. 
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Πρόκειται για ένα ζήτημα που σαφώς παρακολουθούμε, χωρίς όμως να διαφαίνεται 

καμία προοπτική αλλαγής υπό τις παρούσες συνθήκες. Είναι σημαντικό να 

καθησυχάσουμε τους ασφαλισμένους που σπεύδουν να κάνουν αιτήσεις 

συνταξιοδότησης λόγω φημών. Δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας». 

 

Πώς μπορεί να διαπιστώσει ένας συνταξιούχος αν επανυπολογίστηκε η σύνταξή 

του;  

Για να διαπιστώσουν οι συνταξιούχοι αν η σύνταξή τους επανυπολογίστηκε θα 

πρέπει να δουν στο μηνιαίο ενημερωτικό σημείωμα της κύριας σύνταξής τους να 

αναγράφεται σε ειδική στήλη «επανυπολογισμός σύνταξης με βάση τον νόμο 

4670/2020». Εφόσον η ένδειξη αυτή υπάρχει, τότε θα πρέπει να ελέγξουν αν έχουν 

υπόλοιπο προσωπικής διαφοράς, ή αν έχει μηδενιστεί, που σημαίνει ότι αυξήθηκε 

και η σύνταξη. Στους παλαιούς συνταξιούχους η προσωπική διαφορά φαίνεται στη 

στήλη του ενημερωτικού που αναφέρει την «Ανάλυση πληρωμής σύνταξης». Οι 

συνταξιούχοι μετά τον Μάιο του 2016 δεν έχουν κατά κανόνα προσωπική 

διαφορά και η όποια αύξηση του επανυπολογισμού φαίνεται άμεσα στην τσέπη.   
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ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ 

Η υποχρέωση Δήλωσης Συγκομιδής Ελαιοκάρπου κατ’έτος 

Σύμφωνα με το άρθρο 5 της 77979/10-4-2025 ΚΥΑ, όλοι οι νόμιμοι κάτοχοι 

ελαιοτεμαχίων είναι υπόχρεοι Δήλωσης Συγκομιδής Ελαιοκάρπου μέσω της 

αντίστοιχης Ηλεκτρονικής Εφαρμογής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) από την 1η Οκτωβρίου κάθε έτους έως 31η Μαΐου του επόμενου 

έτους. 

Ο υπόχρεος Δήλωσης εισέρχεται στην ψηφιακή υπηρεσία «Δήλωση Συγκομιδής 

Ελιάς» μέσω «gov.gr» με τη χρήση των κωδικών του και αμέσως μετά την 

ολοκλήρωση της συγκομιδής και την παράδοση του ελαιοκάρπου στο ελαιοτριβείο 

ή στη μονάδα επεξεργασίας-μεταποίησης επιτραπέζιας ελιάς, προβαίνει στην 

ανωτέρω Δήλωση. Η υποβολή τής Δήλωσης Συγκομιδής είναι υποχρεωτική ακόμη 

και όταν η παραγωγή είναι μηδενική. Την ευθύνη για όλα τα στοιχεία που 

απαιτούνται και συμπληρώνονται, έχει ο υπόχρεος Δήλωσης και αργότερα 

ελέγχονται από την αρμόδια ΔΑΟΚ/ΔΑΟ. 

Για τη συμπλήρωση και υποβολή των δηλώσεων συγκομιδής, στα τιμολόγια/δελτία 

παραλαβής κατά την παραλαβή τού ελαιοκάρπου από τις ελαιοκομικές 

επιχειρήσεις, (ελαιοτριβεία, μονάδες επεξεργασίας επιτραπέζιας ελιάς) 

αναγράφονται τα παρακάτω στοιχεία: 

α) Το ονοματεπώνυμο και το ΑΦΜ του ελαιοκαλλιεργητή, 

β) η ποικιλία ελιάς, 

γ) ο δεκατριψήφιος κωδικός «ελαιοτεμαχίου» του «Ελαιοκομικού Μητρώου», 

δ) στην περίπτωση παράδοσης φορτίου από διαφορετικά «ελαιοτεμάχια» της 

εκμετάλλευσης, η ποσότητα ελαιοκάρπου που αντιστοιχεί σε κάθε «ελαιοτεμάχιο». 

Αυστηρές κυρώσεις σε όσους ελαιοκαλλιεργητές, αγρότες και συνταξιούχους,  δεν 

συμμορφωθούν 

Σύμφωνα με το άρθρο 6 της της 77979/10-4-2025 ΚΥΑ, οι τοπικές ΔΑΟΚ 

πραγματοποιούν ετησίως ελέγχους και εάν διαπιστώνουν ανακρίβεια στοιχείων, 

επιβάλλουν αυστηρά διοικητικά πρόστιμα. Το «ποινολόγιο» έχει ως εξής: 

●Σε περίπτωση ανακριβούς δήλωσης αριθμού ελαιοδένδρων, επιβάλλεται 

πρόστιμο 60 € ανά ελαιόδενδρο της δήλωσης που υπερβαίνει ή υπολείπεται του 

πραγματικού αριθμού. 

●Σε περίπτωση ανακριβούς δήλωσης ποσοτήτων παραδοθέντος ελαιοκάρπου 

επιβάλλονται πρόστιμα ως εξής: 

α) Σε καρπό για ελαιοποίηση, επιβάλλεται πρόστιμο 60 € ανά 100 κιλά ελαιοκάρπου 

της δήλωσης που υπερβαίνει ή υπολείπεται της πραγματικής ποσότητας. 

β) Σε καρπό για επιτραπέζια ελιά, επιβάλλεται πρόστιμο 150 € ανά 100 κιλά 

ελαιοκάρπου της δήλωσης που υπερβαίνει ή υπολείπεται της πραγματικής 

ποσότητας. 
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●Στην περίπτωση μη υποβολής των δηλώσεων συγκομιδής στις αποκλειστικές 

ημερομηνίες, επιβάλλεται στους υπόχρεους χρηματικό πρόστιμο, ως εξής: 

α) Στους κατόχους εκμεταλλεύσεων από 21 (είκοσι ένα) έως πενήντα (50) 

ελαιόδεντρα: εκατό ευρώ (100 €), 

β) στους κατόχους εκμεταλλεύσεων από πενήντα ένα έως εκατό (51-100) 

ελαιόδεντρα: πεντακόσια ευρώ (500 €), 

γ) στους κατόχους εκμεταλλεύσεων από εκατόν ένα έως πεντακόσια (101-500) 

ελαιόδεντρα: χίλια ευρώ (1.000 €), 

δ) στους κατόχους εκμεταλλεύσεων από πεντακόσια ένα έως χίλια (501-1000) 

ελαιόδεντρα: τρεις χιλιάδες ευρώ (3.000 €), 

ε) στους κατόχους εκμεταλλεύσεων περισσότερων των χιλίων ενός (1001) 

ελαιοδέντρων: πέντε χιλιάδες ευρώ (5.000 €). 

Σε κάθε περίπτωση επανάληψης μη συμμορφώσεων, τα ανωτέρω μοναδιαία ποσά 

προστίμου προσαυξάνονται κατά 50%. Στο άρθρο 7 ορίζεται ότι οι ανωτέρω 

κυρώσεις δεν επιβάλλονται πριν την 1η Οκτωβρίου 2026. 

ΝΤΡΟΠΗ σε όσους το σκέφτηκαν και όσους το θεσμοθέτησαν! 

Να καταργηθεί άμεσα το άρθρο 49 του ν. 5035/2023 για την υποχρεωτική ένταξη 

στο «Ελαιοκομικό Μητρώο» και την υποχρεωτική «Δήλωση Συγκομιδής 

Ελαιοκάρπου» από αγρότες και συνταξιούχους 

Από όσα εκτέθηκαν παραπάνω, είναι προφανές ότι η διαδικασία κάθε έτος για 

υποχρεωτική ένταξη στο «Ελαιοκομικό Μητρώο» και η υποχρεωτική Δήλωση 

Συγκομιδής Ελαιοκάρπου από αγρότες, μικροκαλλιεργητές και συνταξιούχους, που 

θεσμοθετήθηκε με το άρθρο 49 του ν. 5035/2023, θα οδηγήσει στη μόνιμη 

φορολόγησή τους. Δυστυχώς, το ίδιο αναμένεται να συμβεί και με τους 

μικροκαλλιεργητές ορισμένων κλημάτων αμπέλου, ακόμη και μιας μεγάλης 

κληματαριάς που μπορεί να βρίσκεται στο πατρογονικό τους! 

Η εξωφρενική διάταξη του άρθρου 49 του ν. 5035/2023 δεν έχει προηγούμενο. 

Τιμωρεί τον μικρο-ιδιοκτητικό τρόπο παραγωγής και όσους έμειναν στην επαρχία 

να «φυλάττουν Θερμοπύλες». Αύριο το μέτρο θα επεκταθεί και στο κοτέτσι τής 

γιαγιάς ή και στη γίδα που κατέχει για να εξασφαλίζει το καθημερινό γάλα… Και θα 

φτάσουμε στο σημείο να μην μπορεί να διεξαχθεί πλέον ο βίος στα ούτως ή άλλως 

ρημαγμένα μας χωριά. 

Πηγή: https://enypekk.gr/2025/11/08/alexis-mitropoulos-kathigitis-proedros-

enypekk-elaiokomiko-mitroo-protofanis-epithesi-se-syntaxiouchous-kai-agrotes-pou-

kalliergoun-elies/ 

 

Από το Γραφείο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας της ΠΟΠΣ 

 

Υ.Γ: Παρακαλούμε το υλικό αυτό να γίνει γνωστό σε όλα τα μέλη- τουλάχιστον- 

των σωματείων μας  

https://enypekk.gr/2025/11/08/alexis-mitropoulos-kathigitis-proedros-enypekk-elaiokomiko-mitroo-protofanis-epithesi-se-syntaxiouchous-kai-agrotes-pou-kalliergoun-elies/
https://enypekk.gr/2025/11/08/alexis-mitropoulos-kathigitis-proedros-enypekk-elaiokomiko-mitroo-protofanis-epithesi-se-syntaxiouchous-kai-agrotes-pou-kalliergoun-elies/
https://enypekk.gr/2025/11/08/alexis-mitropoulos-kathigitis-proedros-enypekk-elaiokomiko-mitroo-protofanis-epithesi-se-syntaxiouchous-kai-agrotes-pou-kalliergoun-elies/

